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ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: 
 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΗ ΑΣΚΗΣΗ  :Είναι η επιμήκυνση ενός ελατηρίου ανάλογη του βάρους 
του σώματος που αναρτάται; 

Θα χρησιμοποιήσουμε: 
 

 Ράβδους 0,8m  και  0,3m -Βάση στήριξης, απλό σύνδεσμο. 

 Μετροταινία  

 Κασετίνα διαφανή με κυλινδρικά βαρίδια μάζας 50 g  , 100gr , 150 gr, 200gr .  

 Ελατήριο  
 

Συναρμολογούμε τη διάταξη 
 

 Μετράμε με τη μετροταινία την 
απόσταση απο την 1η σπείρα του 
ελατηρίου μέχρι την τελευταία.  

 

 Το μήκος αυτό το ονομάζουμε φυσικό 
μήκος του ελατηρίου 

 

                          L0 =………………………. 
 
                 
 
 
 

Η διαδικασία 
1. Στην άκρη του ελατηρίου κρεμάμε ένα βαράκι των 50 g και σημειώνουμε την τιμή της 
επιμήκυνσής του  στον ΠΙΝΑΚΑ 1.  
2. Επαναλαμβάνουμε τη διαδικασία και με τα άλλα βαρίδια και σημειώνουμε τις αντίστοιχες 
επιμηκύνσεις στον ΠΙΝΑΚΑ 1. 
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g=9.8m/s2 
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1.Να σχεδιάσετε το διάγραμμα Βάρους - επιμήκυνσης του ελατηρίου σε σύστημα ορθογωνίων 

αξόνων. 
 

 
 

2. Να σχεδιάσετε τη βέλτιστη ευθεία που περνάει απο τα πειραματικά σημεία. 

 

3.Να υπολογίσετε τη κλίση της ευθείας. 

 
 
 
 
4. Τι πιστευετε ότι εκφράζει η κλίση της ευθείας που χαράξατε; 
 
   
5. Να υπολογίσετε το % ποσοστό απόκλισης της σταθεράς του ελατηρίου σε σχέση με την 
εργοστασιακή τιμή του 
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Κπειρ: Η τιμή της σταθεράς του ελατηρίου που υπολογίσατε πειραματικά 
Κεργοστ: Η τιμή της σταθεράς του ελατηρίου που αναγράφεται στο καρτελάκι 


